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M  M olnár T amás_________________________________

Á snak a kommünárok teljes gőzzel, teljes erőbedo
bással. Szélesítik az árkot, porlasztják a honi han
tot, röptetik a göröngyöt. Készítik már a meszet, a 
vakítóan fehéret, löttyintenék rá az „Orbán- 
jugend” sokaságának fiatal tetemeire. Lakatos elv
társ széthintett agit.-propos spórái kivirágoznak a 
kereskedelmi szerkesztőségek falain. Flancos esz
mékkel üzletel a média gátlástalanul. Minden sa
rokból harsog a szocialista FÓR SALE imázsa. Tá- 
tog a képernyőn Kovács, burkolat nélkül fenyeget, 
Hitler-kígyót, Mussolini-békát ereget. Ő az ügyele
tes megmondó ember, aki a megbékélés jegyében 
született. Körülötte kórusban sok kántáló epigon. 
Visszavoníthatnánk mi is az egykori Kreml-szöke- 
vény, pókháló lepte vitrin-Leninekre, de unottan 
legyintünk. Árad, csak árad a gazság.

Medgyessy eközben ismét árnyékra vetődik, 
külföldön mószerol. Letekert lángú szellemi 
karbidlámpa fényénél megméri a hazát. Kicsinek 
találja. Mi is kinőttük őt. Hiába kúsznak vissza az 
OVB, a bíróságok döntéseibe, a közalapítványok, 
köztestületek kuratóriumaiba a nyolcvanas évek 
arctalan marxista tehetségei. Hiába, mert a trend 
már visszafordíthatatlan. Két és fél millió választó- 
polgár tartja hátával az ajtó megvasalt alkotmá
nyát. Ez most nem ugyanaz a megvert és lenullá
zott fősereg, amelyet az egykori MDF-kormány 
hátrahagyott. Ez most harcolni, küzdeni akar, nem 
enged egy tapodtat sem. Időközben felnőtt egy új, 
különös SMS-nemzedék. Ezeket nem lehet feltupí- 
rozott minimálbér-ígéretekkel kilóra megvenni. 
Ezekre nem hatnak neoprimitív, posztkádári, mi- 
cisapkás ígéretek. Ezek süketek a női csipketangá- 
ba bújtatott, new liberális szólamokra. Sokszor le
néztük ezeket a vadorzó gyerekeket mostanáig mi, 
régi idők San Francisco-virágain felnőtt wood- 
stockosai, mi, megritkult hajú, öregedő, békés hip
pik, mi, degenerálódásra hajlamos kifulladt rocke
rek, mi, deklasszált elemekkel feltöltött utcai zse
nik. Utáltuk ezt a modem kori „kovi ubi” stílust, a 
lekopaszított beszédet, a nyegle anglomániát, a ga
gyogó rapet, a magasított Buffalo cipőt, a plazák 
vajákos vitrinjei előtt elrévedő tekintetet. Távol ál
lott mindez a mi megfakult, értelmét vesztett, tér
deplő lázadásunktól. Azt hittük -  mi egykor oly 
gőgös bölcsek -, hogy ezek a fiatalok könnyedén és

globálisan konzumálhatók, önként fognak bókol- 
ni-hódolni a média égbe törtő siratófala előtt. Té
vedtünk, nem így történt!

Most a választási csalások vészterhes óráiban 
betelt náluk a pohár. Hirtelen ráéreztek a kokárda 
zamatos ízére, homlokon csapta őket a nemzeti 
büszkeség, vállukra emelték a Szent Koronát. Újjá
éledt ’56 ifjúsága, az utca kósza pártja. Most nem 
rombolni akarnak, hanem építkezni, védeni a 
megszerzett javakat. Politikai mozgalmárok ők a 
javából! Iskolatáskáikban ott lapul a gondosan 
összehajtogatott nemzeti trikolór, a maszatos röp-

Gyülekeznek bennünk a kétkedés 
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lap, s közben mohón falják az újkori történelemről 
szóló, mindeddig unalmas könyveket. Mindent 
tudni akarnak. Most ők írják a história legújabb fe
jezeteit. A szadeszes Béki Gabika nem tudja már 
ezekből az elkanászodott ifjoncokból kiirtani a ha- 
zaszeretetet. Hiába csattogtatja fénylő macskakö
veken pszichopatáit Kende, hiába áll esténként a 
holdvilágos rakparton Dunába lövetésre várva 
Eörsi, hiába térdepel nejlonlepedős ágyak előtt 
Veér doktor, ez a korosztály már nem kussol az 
RTL Klub Híradó által idiotizált szoclib jövő előtt. 
Ők már nem veszik be a Sorosra kötött demokrati
kus kleptománia gengszterizálódó Kunczepcióját. 
Itt az ideje tehát, hogy megkövessük őket. Hódolat

a fiataloknak, hódolat az áprilisi ifjúságnak! Hódo
lat nekik -  mondom én, akit 17 évesen vertek elő
ször antikommunistává. Ültünk mi, akkor diákok, 
a Tisza-part nyáresti fáin, s teli torokból énekeltük 
a székely himnuszt. Akkor Csaba királyfiért csat
tant az első gumibot. Azóta megragadtam az 
egyedfejlődés ezen szintjén, és kirekesztő lettem. 
Kirekeszteném a szélsőségeseket a politikai küz
dőtér patkójából, de nem sikerül. A mi háború utá
ni büntetlen nemzedékünknek ez a nyugati segé
lyekből összefércelt János-arcú kommunizmus je
lenti az igazi, életszagú fasizmust. Ez a gerincekig 
hatoló, félelemből összetákolt testi-lelki terror, ez a 
szögesdróttal körbekerített szellemi gettó, ez a ní- 
vótlan, málló vakolaté, vörös drapériás dísztribün, 
amely itt magasodik most is fölöttünk. Masíro
zunk előtte összeszorított fogakkal, csattog a kö
vön meztelen talpunk. Rámegy erre az elkeseredett 
küzdelemre egész nyomorult életünk. Ezért utál
juk az elvtársakat.

Gyülekeznek bennünk a kétkedés kérdései. Mi
féle emberek vagyunk mi, hogy önként és dalolva 
visszaadjuk a verőlegények kezébe a kancsukát? 
Miféle beteges amnézia sodorta ki maradék agyve
lőnk zugaiból a szörnyű emlékeket? Miféle granu
lált gulyáskommunizmust merítenek ismét csaj
kánkba? Miféle naiv bonvivánok vagyunk mi eb
ben a Medgyessy-féle rózsaszín operettben? Kihir
detik a választások végeredményét, s máris zajlik a 
bolsevik tor, Viktor? Naivak voltatok ti is, akárcsak 
mi? Elhisztek mindent? Nem számoltatok a hata
lom megragadásának művészeteivel? Kovács má
gussal, ki újra itt ül a nyakunkon? Nem számolta
tok a nagy nemzetközi összeborulással Schröder- 
rel Blairrel Jospennel? Azokkal, akiknek elődei oly 
lelkesen meghitelezték a mostani szocialista jövőt? 
Nem hallottátok a legújabb budapesti viccet, 
amely szerint a bunkerekben rejtőzködő Wermer 
és Werber között csak egybetűnyi a különbség? 
Még most sem tanultátok meg, ennyi áldozat árán 
sem, hogy idegen zsoldosokkal nem vívunk sors
döntő csatát? Szolnok eleshet ugyan, de Eger soha
sem! A „Haza nem eladó!” Valakit itt csúnyán 
megvezettek...

A rendszerváltás hajnalán, mi, radikális anti- 
kommunisták Simon Wiesenthalok szerettünk vol
na lenni. Tüske a köröm alatt. Mindhalálig üldöz
ni ezeket az átkozott népnyúzókat, akár Bolívia

csatakos őserdein keresztül is. Azt terveztük, hogy 
a nürnbergi per mintájára jelképes, ám világraszó
ló budapesti tárgyalás keretében tort ülünk a nem
zetközivé lett vörös gyilkosokon. Azt reméltük, új
raélednek a népbíróságok, s a jog igazságának fé
nyénél megtaláljuk a bűnösöket, elkobozzuk ebül 
szerzett vagyonukat, eltiltjuk őket a közügyektől, 
netán úriember módjára kinyitjuk előttük a 
moszkvai határt, menjenek Isten hírével. Rákosi 
után szabadon. Kóstolják meg ők is az emigráció 
keserű kenyerét. Illegalitást ajánlottunk volna a 
vérgőzös eszméknek, nem múzeumot.

Később ott álltunk a Magyar Televízió lépcsőin 
Csengey Dénes mellett és azt reméltük, békésen el
foglalhatjuk a médiát, feltölthetjük tehetséges, 
tiszta szívű egyetemistákkal. Azt reméltük, újra 
megszervezhetjük a dacos Munkástanácsokat, 
részvényessé tehetjük őket. Visszaadhatjuk min
den paraszt elorzott földjét, kiskereskedő elkob
zott boltját. Azt reméltük, szétkergethetjük a fegy
veres testületeket és létrehozhatjuk a büszke Nem
zetőrséget. Azt reméltük, a civil szervezetekkel 
megalakíthatjuk a kétkamarás parlamentet, amely 
kihirdeti Magyarország teljes körű semlegességét. 
És végül, de nem utolsósorban azt reméltük, hogy 
végre valóban elkezdődhet a jövő, újjáalakulhat a 
nemzeti baloldal igazi szociáldemokrata pártja, az 
az elfeledett Kéthly Anna-féle. Mindez nem sike
rült, mindez már a múlté. Nem volt ránk szükség, 
mert naivak voltunk, álmodozó polgárok, hiszé
keny keresztények, akik korán beszorultunk az Új
jászületés ostromlott templomába.

Minden keserű illúzió ellenére mégis csak kap
tunk négy építkező, boldog évet. Most ez forog ve
szélyben, Bokros hazaindult Zágrábból. Most for
dítva csinálják: előbb osztogatnak, hogy később 
fosztogathassanak. Figyeljünk nagyon, tanuljunk 
elődeink hibájából. Áprilisi ifjak, legyetek akár 90 
évesek, rajtatok a sor. Igazi ellenfeletek az átörök
lött marxista múlt pénzügyi zsenijei mellett a totá
lis manipuláció eszközévé silányult írott és elekt
ronikus média. Emlékezzetek ’56 napjainak őszin
te üzenetére: „Hazudtunk éjjel, hazudtunk nappal, 
hazudtunk minden órában!” Figyeljétek éberen az 
adást. A derűs erő legyen veletek, no meg a Szabad 
Európa!

A  szerző az Inconnu csoport tagja

Árokásók és betemetők
„ ...a  ti beszédetekben az igen legyen igen, a nem  pedig nem, am i pedig túlmegy 
ezen, az a gonosztól van.” (Máté evangéliuma 5.37.)

ü  Rfncsik Gáror_______________________________

V olt ami volt, most már legyen béke, temessük be 
az árkokat, mondja a szocialista pártelnök (és 
huncutul mosolyog hozzá). A kisebbik párt vezé
re még dirmeg-dörmög ehhez egy-két „jogi 
gengszterizmust” és hasonlókat, de azért olykor 
már ő is békülékeny hangot üt meg. Azt mondja 
az új, ötfős többség, hogy béküljünk meg egy
mással emberek, a mi Péterünk majd tízmillió 
magyar miniszterelnöke lesz, véget vetünk a 
nemzet megosztásának, és szépen elkormányoz- 
gatjuk az országot.

És azt mondja erre a gyanútlan polgár, hogy 
végtére is tényleg jobb a béke, mint a háborúság, 
szebb a sík mező, mint az árkoktól szabdalt; és 
bár tizenötmillió magyar él a földgolyón, csak 
jobb megegyezni a szomszédokkal is (akiknek a 
többlet ötmillió nagy részét odalökte a történe
lem), mint állandó konfliktusban élni velük.

Mert a gyanútlan polgár nem veszi észre, 
hogy a szocialista elnök pártjának súlyos fogyaté
kosságából igyekszik erényt formálni. A Magyar 
Szocialista Pártnak -  és az MSZP függelékévé 
degradálódó Szabad Demokraták Szövetségének 
-  ugyanis nem azért van szüksége az eszmék bé
kéjére, mert olyan békeszerető emberekből áll, 
hanem mert ideológiailag üres pártként az esz
mék ütközésének elmaszatolásában érdekelt.

Vessük alá a baloldali párszövetséget az evan
gélium tűzpróbájának: „az igen legyen igen, a 
nem pedig nem”. Kiállja ezt a próbát az MSZP?

Ugyan hogyan állná ki? Hiszen már a neve is 
afféle sem nem igaz, sem nem hamis jelenség. 
Kovács pártelnök nyilatkozatok tucatjaiban uta
sította vissza azt a „vádat”, hogy az MSZP-re sza
vazók a szocialista jövő mellett voksoltak. Ma
gyarra fordítva ez azt jelenti, hogy a szocialista 
párt nem szocialista.

Hanem, folytatódik a pártelnöki értékelés, 
szociáldemokrata. Csakhogy akkor egyértelmű

nemet kellene mondania az 1948-tól 1989-ig ter
jedő időszakra, arra a korszakra, amelyben az 
MSZP elődpártja először bekebelezte, majd meg
fojtotta és megtagadta a nagy hagyományú ma
gyar szociáldemokráciát. Képes az MSZP nemet 
mondani a Kádár-korszakra? Dehogy képes, hi
szen akkor elveszítené a nyolcszázezer volt párt
tag, a Kádár-rezsim kedvezményezettjeinek és 
családtagjaiknak nosztalgiaszavazatait, elveszíte
né azoknak az alacsony iskolázottságú, idős em
bereknek a támogatását, akik már minden rosz- 
szat elfelejtettek a múltból, és csak arra emlékez
nek, hogy akkor jobb volt -  mert akkor fiatalok 
voltak és nem fájt a derekuk. Képes nemet mon
dani a Kádár-korszakra az a párt, amely még 
mindig az MSZMP központi bizottságának tag
ságából és apparátusából toborozza a kormá
nyát? Ugyan ki hinné el ezt?

Akkor tehát igent mond az MSZP a „létező 
szocializmusra”? Nem, annál okosabbak az urak 
és hölgyek, akik, bár azelőtt jó fizetésért voltak 
elvtársak és elvtársnők is, most semmiért nem 
adnák ezt a finom langyos kapitalizmust, ahol 
tucat milliókat lehet leakasztani mindenféle ta
nácsadások ürügyén, ahol szépen lehet tollasod- 
ni, és aki nagyon igyekszik, annak a végén még 
egy európai parlamenti képviselői hely is össze
jön -  ami már igazán elegáns viselet.

Képes az MSZP határozott és egyértelmű 
igent mondani a dolgozók, a munkavállalók, a 
lemaradók érdekeinek képviseletére? Ugyan ké
rem. A bankárhaverok az elmaszatolt kapitaliz
must szeretik, ahol úgy zajlik az érdekegyezetés, 
hogy a kormány képviselője az MSZP-frakció 
tagja, a munkaadó is az és a szakszervezeti veze
tő is. Tessék utánagondolni: a baloldal az elmúlt 
tizenkét évben egyetlenegy alkalommal sem 
volt képes egy igazi, hús-vér kapitalistával 
szemben sikerre vinni egy eredményes munka- 
vállalói érdek-képviseleti küzdelmet. Aki vala
mennyire is ismeri a magyar viszonyokat, az 
pontosan tudja, hogy a szocialista kötődésű 
szakszervezetek többsége a tőkések zsebében

van, előre egyeztetett koreográfia szerint köttet
nek a kollektív szerződések, amiért cserébe a tu
lajdonosok kitartják a szakszervezeteket, adnak 
nekik irodát, autót, mobiltelefont. Ez bele van 
kalkulálva a költségekbe.

Amikor jobboldali kormány igazgat, olyankor 
hiperaktívak a szakszervezetek, sztrájkot hirdet
nek az egészségügyben, az iskolákban, a tűzoltók 
között, a MÁV-nál, bárhol, ahol ütni lehet egyet a 
kormányon. De ennek a munkavállalói érdek- 
képviselethez semmi köze: nem más, mint a 
pártpolitika folytatása más eszközökkel.

De persze nem mond nemet sem az MSZP a 
dolgozók, munkavállalók érdekeire, mert azt 
ugye mégsem teheti: hogy nézne ki egy baloldali 
párt, amely tőkéspárti retorikával operál? Elég, 
ha a gazdaságpolitika tőkéspárti.

Igent mond az MSZP a nemzetre, a nemzeti 
önbecsülésre? Hogyan tehetné, amikor „interna
cionalista” iskolázottságú emberek adnak fazont 
a pártnak, akiknek a vérébe ivódott a szovjet tan
kok árnyékában, hogy a magyarok a leghelyeseb
ben teszik, ha a fal mellett járnak, öszszehúzzák 
magukat, és alkalmazkodnak a „nemzetközi rea
litásokhoz”? És soha nem vallják be maguknak, 
hogy mindez csupán önfelmentő okoskodás, 
hogy személy szerint ők maguk voltak azok, akik 
beálltak a fal mellett járók, az összehúzódók, a 
„nemzetközi realitásokhoz” alkalmazkodók kö
zé, hogy karriert csinálhassanak -  miközben má
soknak a jóléte, az egészsége, a szabadsága, az 
élete ment rá, hogy egyenes derekúak, önbecsülő 
magyarok maradtak.

De nemet sem mond az MSZP a nemzetre, 
mert felfogták, hogy egy ilyen határozott kiállás
sal a megszállás alól felszabadult Magyarorszá
gon több szavazatot veszítenének, mint ameny- 
nyit nyernének. Ezért hát megpróbálják össze
mosni magukat az önbecsülő magyarokkal, 
mondván: minket is magyar anya szült, mi is 
magyarok vagyunk. Csak ne kelljen ezért felelős
séget vállalni.

Igent mond az MSZP a hitre, a tételes vallá
sokra vagy az örök erkölcsökbe vetett meggyő
ződésre? Ugyan hogyan tehetné? Hiszen vezető
it gondosan úgy szelektálta a Kádár-korszak, 
hogy a hit szempontjából legalábbis értéksem
leges emberek legyenek. Nemet sem mondanak

persze, ezek már nem a pócspetri plébános ha
lálra ítélői, Mindszenty börtönbe vetői, nem, 
ezek a „békepapok” mozgalmának kitalálói, az 
elmaszatolók, a legyen is egyház meg ne is le
gyen politikusai, akik mint a bugris a bálban, 
mostanában megpróbálnak egyházügyben ille
delmesen viselkedni, de azért olykor csak kibu
kik belőlük, mi a véleményük a papokról meg az 
ő egyházaikról.

A Szabad Demokraták Szövetségének szomo
rú históriájáról szinte már szükségtelen is szólni. 
Ennek a pártnak egykor voltak igenjei és nemjei, 
de mára már azok ellenkezője sem igaz, semmi 
sem maradt, csak a szocialista alávetettség miat
ti frusztráció, a gyűlölködő sértődöttség és a ha
talom vágya.

Mielőtt bárki félremagyarázná, szögezzük le: 
a béke szent dolog, a békebontás bűn. De e mel
lett a nagy igazság mellett van egy másik nagy 
igazság is: „az igen legyen igen, a nem pedig 
nem.” Márpedig ez csak úgy lehetséges, ha azok 
számára, akik nem tudnak teljes biztonsággal el
igazodni az élet dolgaiban, az írástudók árkot 
húznak az igen és a nem között.

Kemény fogást talált az MSZP a jobboldali 
összefogáson azzal az állítással, hogy megosztot
ták az országot, és súlyos hiba, hogy ezt a fogást 
nem sikerült időben lefejteni magunkról. Pedig 
megtehettük volna, mert a Fidesz és szövetsége
sei nem az országot „osztották meg”, hanem az 
igent választották el a nemtől.

Hát most nem szabad még egyszer bedőlni a 
politikai bűvészmutatványnak. Békeszerzó'k a 
szocialisták? Dehogy. Összemaszatolók, elkenők. 
Persze hogy be akarják temetni az árkokat, a 
markáns igenek és a markáns nemek közötti ár
kokat. Hiszen ez a párt az értékek, az igenek és a 
nemek mentén meghatározhatatlan, nincs esz
mei alapja, nincsenek távlatai, nincsenek elvei. 
Az egész nem más, mint egy nagy káefté, egy cso
mó rutinos cégvezetővel és sok-sok rokonnal és 
üzletféllel, akik mind kapni akarnak valamit a 
haszonból. Csakhogy Magyarország nem vátla- 

Jatjjianemegy-nép hazája. Amely nép, ha az írás
tudók odafigyelnek és segítenek, legközelebb 
nem fog tévedni.

A szerző író, újságíró

Vera Szabadi
Kiemelés


